

ЮБИЛЕЙНЫЙ АДРЕС К 85-ЛЕТИЮ АЛЕКСЕЯ ВИКТОРОВИЧА ЧЕРНАВСКОГО

(Просим С.А. Мелихова прочесть наш текст всем участникам мероприятия)

17 января 2023 года исполнилось 85 лет прекрасному математику и замечательному человеку, профессору Алексею Викторовичу Чернавскому.

Как нам стало известно, сегодня, 22 февраля 2023 состоится специальное заседание семинара по геометрической топологии, посвященное этой дате.

К сожалению, мы оба, А.Т. и Т.Н.Фоменко, сейчас болеем и не сможем подключиться и полноценно участвовать в этой юбилейном мероприятии.

Тем не менее, нам очень хочется внести свою лепту в него и послать несколько теплых слов юбиляру.

В моей математической биографии А.В.Чернавский сыграл значительную роль. Первое знакомство с ним произошло в далёкие 70-е годы прошлого века, когда они с молодым аспирантом С.В. Матвеевым приезжали в Воронеж и прочли несколько лекций по топологии по приглашению моего научного руководителя Ю.Г.Борисовича. В 1976 году мне впервые довелось делать доклад на семинаре М.М.Постникова и А.В.Чернавского (теперь это семинар имени М.М. Постникова), который я посещала затем в течение многих лет. А.В. Чернавский был оппонентом на моей защите кандидатской диссертации в Белорусском госуниверситете в г. Минске в 1977 году. С тех пор мы с Алексеем Викторовичем периодически контактировали по разным математическим вопросам, обменивались статьями. На моей докторской защите на мхмате А.В. выступил и сказал добрые теплые слова в мой адрес, за что я ему также очень благодарна. Кроме математических контактов, у нас с А.В. и его женой Валентиной Николаевной сложились многолетние очень теплые дружеские отношения. В течение многих лет мы вчетвером с А.В. и В.Н. Чернавскими и моим мужем А.Т.Фоменко часто в выходные дни выбирались на природу, летом за грибами или просто в поход по лесам (с костром и жареными на нем на палочках сосисками), зимой на лыжах по Подмосковью, тоже с обязательным костром и т.п. Часто идя по лесу, распевали песни... Это были прекрасные дни отдыха и интересного общения на самые разные темы. Наша дружба семьями продолжается до сих пор, и мы очень высоко ее ценим. Алёша и Валя Чернавские – замечательная, красивая супружеская пара, очень доброжелательные люди, с широкими интересами, оптимистичные, весёлые, активные.

С течением времени, с возрастом, наши походы стали реже и совсем прекратились, но душевная связь с Чернавскими сохранилась, и она нам по-прежнему дорога!

Нам обоим – мне и Анатолию Тимофеевичу - хочется в эту юбилейную дату от всей души поздравить Алёшу, пожелать ему крепкого здоровья, еще много радостных приятных встреч, новых успехов в математике и в жизни! Валечку поздравляем с юбилеем горячо любимого мужа! Желаем этой замечательной паре еще много лет счастья, любви и радости жизни!

Анатолий Тимофеевич с удовольствием присоединяется ко всему сказанному, и мы поднимаем тост за счастливый юбилей Алёши!!!